ZHEJIANG DAILY

责任编辑:顾周皓 联系电话:0571-85310478

日美公布新防卫合作指针中间报告

中方密切关注日美动向

新华社北京10月8日电 外 交部发言人洪磊8日在例行记者 会上说,中方密切关注日美修订 防卫合作指针相关动向。

有记者问,据报道,日美两 国将公布《日美防卫合作指针》 修订工作中期报告。中方对此 有何评论?

洪磊说,中方密切关注日美 修订防卫合作指针相关动向。 日美同盟是特定历史条件下形 成的双边安排,不应超出双边范 畴,不得损害包括中国在内的第

新华社东京10月8日电(记 者 冯武勇 刘秀玲) 日美政府8 日公布了新日美防卫合作指针的 中间报告,宣称将在新指针中"适 当体现"日本政府有关扩大自卫 队活动范围的内阁决议内容。

日美政府当天在东京举行 的外交和防卫局长级会议上公 布了修订防卫合作指针的中间 报告。报告序言提出,新的防卫 合作指针将考虑扩大自卫队活 动范围,"适当体现"7月1日日本 政府通过的相关内阁决议,强化 日美同盟和日美军事抑制力。 这意味着新指针将反映解禁集 体自卫权后自卫队扩大活动范 围和任务的内容。

中间报告提出,日美将在从 "平时"、"灰色地带事态"到"战 时"的任何阶段展开无缝合作。

这些合作措施包括海洋安全保 障、情报收集、预警侦察、训练演 习、设施和区域利用和防护、后 方支援、装备防护、防空和导弹 防御、临检等确保经济制裁效果 的活动、太空网络安全合作等。

在集体自卫权问题上,这份 报告说,在日本关系密切国遭到 武力攻击的情况下,新指针将根 据日本政府7月1日的内阁决议 内容,在日本允许行使武力的状 况中详细规定日美合作内容。 但当地媒体指出,鉴于日本政府 暂时推迟向国会提出审议配合 行使集体自卫权的相关法案,这 份报告未能具体列出日本自卫 队行使集体自卫权的场合及方

式,预计这部分内容将在今年底 或明年初公布的最终报告中得 到体现。

这份报告删除了现行日美防 卫合作指针中有关"周边事态"的 提法,强调为反映日美同盟的"全 球性质",日美将扩大军事合作范 围,强化军事合作力度,促进与地 区盟国、伙伴国的三国间、多国间 安保和防卫合作。

日美防卫合作指针最初制 定于冷战时期的1978年,旨在规 定"日本有事"时自卫队和美军 的任务分工。1997年,日美修订 防卫合作指针,将日美军事合作 范围扩大到与朝鲜半岛局势等 相关的"周边事态"。

日本军力欲借日美同盟"全球化"

据新华社东京10月8日 新华社记者 冯武勇 刘秀玲

日美政府8日公布了新日 美防卫合作指针的中间报告 根据这份报告,新指针的最大 特征一是极度扩大自卫队活动 范围和任务,二是加深日美军 力一体化。新指针出台后带来 的后果之一是,号称"专守防 卫"的日本自卫队今后将协同 美军充当地区乃至世界警察, 这意味着日本将彻底葬送战后

现行日美防卫合作指针修 订于1997年。与1978年冷战时 期制定的首份指针相比,1997年 指针将日美防卫合作从"日本有 事"扩大到与朝鲜半岛局势等相 关的"周边事态"

新指针的中间报告删除了 "周边事态"这一地理上的限制, 提出未来的日美防卫合作要突 出日美同盟的"全球性质"。这 在理论上意味着只要有"需要", 哪里有美军,哪里就能有自卫队 的活动。正如日本政府官员此 前所言:"自卫队可以出现在地 球的任何一个角落。

自卫队活动范围"全球化" 同时,其军事任务也将从"量变" 到"质变"。这份中间报告提出, 日美军力今后将在从"平时"、

何阶段展开无缝合作。

在广受关注的"集体自卫权 问题"上,中间报告没有具体提 及自卫队在何种场合如何支援 或配合美军行使集体自卫权,但 宣称将在新指针"适当体现"日 本政府7月1日有关扩大自卫队 活动范围的内阁决议内容,而安 倍政府相关决议的核心内容就 是允许行使集体自卫权。

日本防卫大臣江渡聪德8日 表示,新指针尚处于中间报告阶 段,日美将继续推进新指针的修 订,预计今年年底或明年年初发 表的最终报告中将加入中间报 告缺失的集体自卫权行使范围 和行使方式的具体内容。

此间分析人士指出,日美在 修订指针问题上一拍即合,实为 各取所需。美国希望在本国国 防预算削减背景下利用自卫队 填补力量空白和欠缺,将增强自 卫队军力视为"亚太再平衡"战 略的重要一环。而从安倍政府 来看,一则借助美军强化在领土 争端问题上的军事威慑力,更重 要的是借船出海,利用日美军事 同盟"全球化"实现自卫队不受 限制走出国门的军事野心

鉴于安倍政权的右翼好战 色彩,日美军事同盟强化"全球 性质"势必进一步加深周边国家 对日本军力和军事活动扩张的

伊朗称挫败袭击阴谋

抓获130多名极端武装成员

新华社专电 伊朗官员7日说, 情报部门先前破获一起针对圣城的 炸弹袭击阴谋,迄今已抓获130多 名极端武装成员。

伊朗情报和安全部长马哈茂 德·阿拉维说,情报人员7月下旬在 一座城市查获大量爆炸物和两件 炸弹背心,当时临近斋月,当地正 要举行斋月前最后一天大型宗教

"大量炸药将被用作袭击这个 国家的一座圣城,最终被排除危 险,"阿拉维在议会发表讲话时说,

其中两件炸弹背心据信会被分别用 在针对两个省份的袭击中。他没有 说明具体城市,也没有说明逮捕极 端武装人员的时间。

法新社报道,阿拉维的讲话从 某种程度反映出"伊斯兰国"等逊尼 派极端武装对伊朗构成的威胁。

以什叶派人口为主的伊朗在叙 利亚冲突中公开力挺叙总统巴沙 尔•阿萨德,也是今年夏季"伊斯兰 国"等极端武装攻势明显的情况下 第一个向伊拉克支援军事顾问和武

大多数含有高水平转基因成分 美"天然"食品有陷阱

器的国家。

新华社专电 美国非营利机构 "消费者报道"7日在其同名刊物上 发表文章,指出美国食品市场上大 多数标注"天然"的食品都含有相当 高水平的转基因成分。涉及这一问 题的食品不仅包括薯片这类休闲食 品,还包括西方人日常食用的冲调 类谷物早餐,甚至是婴儿配方食品。

"消费者报道"今年4月至7月 展开调查,对美国市场上80多种包 含玉米和大豆成分的加工类食品进 行成分检测。这项调查的本意是, 检查美国市场上食品标注"转基因" 情况是否属实。之所以选择含有大 豆和玉米成分的食品,是因为这两 种转基因作物在美国种植普遍。

检验人员对每一种食品选取两 种或两种以上的样本进行化验分 析。结果显示,市场上所有标注"非 转基因"或标注"有机"字样的食品 所含转基因成分均低于0.9%,可以 忽略不计并视作为非转基因食品。 但几乎所有标注"天然"或没有任何 标注的食品都含有相当高水平的转

"消费者报道"组织食品安全和

可持续性部门执行主任乌尔瓦希· 兰甘说,标注"天然"字样容易误导 消费者,使消费者误以为"天然"就 是有机的非转基因食品。

这一报道发布之际,代表300 多家食品企业的美国食品制造商协 会正努力游说联邦政府给"天然"这 个标签用词一个正式和规范的定 义。长期以来,美国食品和药物管 理局未对食品标签上的"天然"一词 作出明确定义和规范。一些消费者 保护团体认为,正是因为政府疏于 严格定义和监管,才给一些企业创 造了可钻的"空子",靠外包装上的 宣传去博取警惕性不高的消费者的

现阶段,美国市场上常见的转 基因作物包括玉米、大豆、菜籽、甜 菜等。研发这些转基因技术的企业 一直称转基因食品安全,并引用 些科学研究结论证明安全一说。

但关于转基因食品的安全性仍 有异议,在一些关键问题上存在较 大学术辩论,例如转基因食品就长 期而言是否会对人体、动物以及环 境造成危害等。

五角大楼称空袭"伊斯兰国"效果一般

叙利亚北部重镇面临沦陷

新华社供本报专稿

美国及其西方和阿拉伯世界盟 极端组织"伊斯兰国"的空袭已经持 续一段时间,效果却显得一般。

叙北形势连告急

在叙利亚,美军主导的空袭行 动似乎已经无力扭转北部重镇科巴 尼(前译科班)的沦陷。科巴尼距离 土耳其边境仅数百米,如今成为"伊 斯兰国"争夺的战略要地。一旦彻 底占领科巴尼,极端武装将控制数 百公里的叙土边境,继而向土耳其 渗透。土耳其方面7日警告,科巴 尼已经"处于沦陷边缘"。

美军及其盟友6日晚至7日晨 间在科巴尼东部和东南部边缘发动 新一轮空袭。不过,一名当地库尔德 人说,这次空袭定位不够精准,"伊斯 兰国"武装并未在那一地带活动。

城市重镇难推进

五角大楼新闻发言人约翰 · 柯 比说,美国主导的空袭行动限制了 "伊斯兰国"武装的行动自由,取得 一定进展。"他们如今再没有(空袭 前的)完全行动自由,因为他们知



10月7日,在土耳其迪亚巴克尔省,示威者焚烧路障

道,我们正在空中监视。以前他们 在特定地点更为有序地集结,如今 他们已经四散开来。"

空袭效果最佳地区位于伊拉克 北部偏远、开阔的区域。在空袭行 动掩护下,伊拉克库尔德武装攻入 多个靠近叙利亚边境、先前遭"伊斯 兰国"占领的城镇,包括马哈茂迪 耶、拉比耶和祖马尔。

为避免平民伤亡,美军空袭尽 量避开人口密集的城镇。"伊斯兰 国"则充分利用这一"优势",在大城

市迅速扩张。 早在今年1月,"伊斯兰国"在 伊拉克西部安巴尔省首次攻下重镇 费卢杰。如今,政府军眼下依然控 制安巴尔省首府拉马迪,不过这座 城市已经岌岌可危。

新华社发

联合国报告称

乌克兰东部持续交火

据新华社日内瓦10月8日电 (记者 刘美辰 张森) 联合国人权 事务高级专员办公室(人权高专办) 8日在日内瓦发布最新报告称,当 前脆弱的乌克兰停火协议并没有完 全阻止武装冲突的发生,持续的交 火继续造成平民伤亡

人权高专办表示,自9月5日达 成停火协议以来,尽管乌克兰境内 没有出现大规模武装行动,但在乌 克兰东部地区,小规模武装冲突几 乎每天都在发生,持续造成人员伤 亡,自达成停火协议至本月6日,上 述冲突造成300余人死伤。

人权高专办提供的数据显示, 月中旬至本月6日,乌克兰东部 地区至少有3660人在冲突中丧生, 8756人受伤。

加拿大火车出轨燃烧



10月7日,在加拿大萨斯喀彻温省的克莱尔附近,一列运输危险物品的火车在 克莱尔附近发生出轨事故并燃起大火。 新华社发

在举国欢庆伟大祖国65岁华诞的日子 里,今天我们迎来了第45届世界邮政日。我 谨代表浙江省邮政管理局,向关心、支持邮政 业发展的各级党委政府和社会各界表示崇高 的敬意和衷心的感谢! 向全省广大的邮政行

业干部职工致以节日的问候和良好的祝愿! 当前,浙江正处在从全面小康迈向"两 富"现代化的关键时期。省政府《关于加快 发展信息经济的指导意见》中,明确要求加 快智慧物流体系建设,大力发展快递、仓储 和物流规划咨询、物流信息系统、供应链管 理等智慧物流,重视培育领军企业。全省 邮政业发展进入了历史上最好的发展时 期,全行业将保持持续快速发展态势。预 计全年邮政业业务量、收都将保持20%以上 增速。其中,快递业务量达到21亿件,同比 增长47.9%;快递业务收入完成230亿元,同 比增长27.9%;乡镇设置局所比例达到

以改革创新的精神推动浙江现代邮政业建设

(第45届世界邮政日致辞)

浙江省邮政管理局局长 王文海 2014年10月9日

100%。但同时,邮政业服务能力和服务水 平还不能适应经济社会发展和人民生活需 要。为此,我们要切实增强使命意识、责任 意识、担当意识,以改革创新的精神推动浙 江现代邮政业建设。

深刻把握抓改革促发展惠民生这一主 线。深入贯彻国务院常务会议精神,进一 步放开国内市场,让国内外快递企业同台 竞争,倒逼国内企业改善经营管理、提升服

务水平,使广大消费者有更多选择。坚持 问题导向、统筹协调、创新驱动、普惠为民, 把改革创新贯穿邮政管理全过程,以先行 先试争创体制机制优势,增强发展活力动 力。做到民生需求点在哪里,改革的步伐 就跟到哪里。

深刻把握"深化邮政改革创新,推动快 递转型升级"两大战略。提高邮政网络使 用效率,支持发展农村物流业务,推动我省

邮政服务"三农"工作。推动快递企业从 "城市战略"向"城乡结合"转变、从"结构单 一"向"综合运营"转变,引导快递市场主体 建立健全现代企业制度,着力发展服务先 进制造业快递和跨境电商快递,鼓励有条 件的企业加快农村和山区、海岛等边缘区 域的网络布局和基础设施建设,尽快让全 省人民群众享受网购服务。

深刻把握"提升服务质量,提高监管效

能"两个重点。牢固树立"诚信、服务、规 范、共享"的行业核心价值观,提升邮政普 遍服务质量和水平。鼓励快递企业由价格 竞争向服务竞争转变。降低快件延误率、 损毁率和丢失率。健全行业诚信体系,完 善落实安全保障机制和工作制度,全面保 障寄递渠道安全。

深刻把握"保护消费者权益和增进人 民福祉"这个出发点和落脚点。加强申诉 管理,强化消费维权数据综合分析利用,进 一步提高邮政监管执法的科学性和针对 性。落实企业在处理消费者投诉中的主体 作用,保护消费信息安全。

我们坚信,在省委、省政府和国家邮政 局的正确领导下,在业内各市场主体的紧 密配合共同努力下,邮政事业必将不断取 得新的进步,必将为"两富浙江"建设作出 更大贡献!